

# 'भारत-पाकिस्तान बॉर्डर पर डामर सड़क बनाने की तैयारी'

राजस्थान-पंजाब में सेना को गाड़ी से गश्त करना आसान होगा, तस्करी पर भी रोक लगेगी

बीकानेर, (कासं)। राजस्थान-पंजाब से लगते भारत-पाक बॉर्डर से अब पड़ोसी देश पाकिस्तान पर नजर रखना आसान होगा। गश्त करते जवानों के पैर अब रेत-मिट्टी में नहीं धंसेंगे। बाड़मेर, जैसलमेर, बीकानेर, श्रीगंगानगर सहित पंजाब के क्षेत्र में भी बॉर्डर पर जीरो फेंसिंग के पास डामर सड़क बनाने की तैयारी है। इसके लिए केन्द्र सरकार ने करीब साढ़े चार हजार करोड़ रूपए का बजट जारी किया है। सड़क बनने से जवान बॉर्डर पर पैदल सहित बाहनों पर भी गश्त कर सकेंगे। भारी वाहनों के मुवमेंट करने के साथ-साथ बॉर्डर पर पेट्रोलिंग करने में भी आसानी होगी। सुरंग या अन्य तरीके से नशीले पदार्थों की तस्करी पर भी लगाम लगेगी।



बीएसएफ मुख्यालय में बॉर्डर सिक्वोरिटी फोर्स के आईजी एमएल गर्ग ने पत्रकार वार्ता को सम्बोधित किया।

बॉर्डर सिक्वोरिटी फोर्स के आईजी एम.एल. गर्ग ने बताया कि अकेले राजस्थान में एक हजार से ज्यादा किमी लम्बी सड़क का निर्माण होगा। बॉर्डर सिक्वोरिटी फोर्स (बीएसएफ) के आईजी एम.एल. गर्ग ने बताया कि भारत सरकार ने देश की

सुरक्षा के लिए मजबूत कदम उठाया है। राजस्थान के बाड़मेर, जैसलमेर, बीकानेर और श्रीगंगानगर से 1096 किलोमीटर सड़क का निर्माण होगा। शेष करीब साढ़े तीन सौ किलोमीटर सड़क का निर्माण पंजाब में होगा। कुल 1450 किलोमीटर की सड़क बन रही है। जीरो लाइन पर स्थित फेंसिंग से सटकर सड़क बनाई जायेगी। इसका काम करीब एक महीने में शुरू होने की संभावना है।

बाड़मेर, जैसलमेर, बीकानेर, श्रीगंगानगर सहित पंजाब के क्षेत्र में भी बॉर्डर पर जीरो फेंसिंग के पास डामर सड़क बनाने की तैयारी है

प्रोजेक्ट तैयार किया था। इसके बाद गृह मंत्रालय ने इसे मंजूर किया था। सड़क का काम बाड़मेर से शुरू होता हुआ जैसलमेर, बीकानेर और श्रीगंगानगर तक जायेगा। पंजाब में सड़क बनाने का काम शुरू हो चुका है। वर्तमान में बीएसएफ के जवानों को गश्त में रेतिले धोरों के कारण परेशानी आती है। अब ये गश्त पैदल के साथ ही जीप-जिप्सी के माध्यम से भी हो सकेगी। गाड़ी से गश्ती के दौरान जीरो लाइन पर स्थित एक पोस्ट से दूसरी पोस्ट तक पहुंचने में कम समय लगेगा।

गर्ग ने बताया कि बॉर्डर पर से फेंके जा रहे हेरोइन सहित अन्य नशीले पदार्थों पर नजर रखना भी आसान होगा। जमीन के अंदर ही अंदर सुरंग बनाकर नशे की तस्करी करना पड़ोसी देश के लिए मुश्किल होगा। भारत-पाकिस्तान बॉर्डर पर सुविधाओं की दृष्टि से बड़ा अंतर है। पाकिस्तानी रेंजर्स ने भी भारतीय सीमाओं के ठीक सामने अपनी चौकियों पर लाइट्स है। फेंसिंग है। इन फेंसिंग पर भी रातभर लाइट्स जलती हैं। हर 50 मीटर की दूरी पर लाइट्स इतनी तेज हैं कि दुश्मन देश से कोई हरकत जीरो लाइन पर हो तो साफ नजर आती है। इसके अलावा भारतीय सीमा में तारबंदी है, जिसमें करंट दौड़ता है। तारों पर जगह-जगह जिंगल बेल लगी है, जो काफी दूरी पर टच होने पर घनघना उठती है। ऐसे में पास की चौकी पर चुसपैठ का संकेत मिल जाता है। इस तरह की सुरक्षा व्यवस्था पाकिस्तानियों के पास नहीं है।

## नाबालिग लड़की व युवक का शव पेड़ पर लटका मिला

दोनों आपस में रिश्ते में भाई-बहन लगते हैं, शवों के पास एक कंबल और बाइक मिली

उदयपुर, (कासं)। सुलूबर जिले के सराड़ा थाना इलाके नाबालिग लड़की और युवक का शव पेड़ पर लटका देख ग्रामीणों में सनसनी फैल गई। जानकारी के अनुसार दोनों आपस में रिश्ते में भाई-बहन लगते हैं। शवों के पास एक कंबल और बाइक भी मिली है।

प्राप्त जानकारी अनुसार मामला सुलूबर जिले के सराड़ा थाना इलाके में शनिवार देर रात नाबालिग लड़की और युवक का शव पेड़ पर लटका देख ग्रामीणों में सनसनी फैल गई। 11 घंटे बाद परिजन आए तब जाकर शव को पेड़ से नीचे उतारा गया। सराड़ा थाना प्रभारी हेमंत अहारी ने बताया कि शनिवार सुबह सात बजे ग्रामीणों ने दो शव पेड़ से लटकते होने की सूचना दी थी। थाने के एसआई मांगीलाल और हेड

मौके पर नमूना एकत्र करने के लिए फॉरेंसिक टीम को भी बुलाया गया, जांच शुरू

कॉन्स्टेबल मणिलाल मौके पर पहुंचे थे। मौके पर जाकर परिजनों का पता लगाया और उन्हें सूचना दी। इसके बाद परिजनों के आने के बाद शवों को रात आठ बजे पेड़ से नीचे उतारा गया। इसके बाद सराड़ा के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र की मॉर्चरी में रखा गया। पुलिस की जांच में नाबालिग लड़की की उम्र 14 साल है जबकि युवक 21 साल का है।

पुलिस की प्रारंभिक पूछताछ में सामने आया कि दोनों मृतक मामा-

बुआ के संतान होकर रिश्ते में भाई बहन था। युवक मां की मौत के बाद युवक अक्सर अपने मामा के पास रहता था और वह मजदूरी करता था। मृतक के पिता खेतों पर सिजारी के रूप में काम करते हैं। युवक सात भाई-बहनों में सबसे बड़ा था। उसके सबसे छोटी एक बहन है। युवक का नाता विवाह हो चुका था, लेकिन पत्नी उसे छोड़कर चली गई। उसके तीन साल का बेटा है जो अभी किसी अन्य रिश्तेदार के पास रहता है। मौके पर नमूना एकत्र करने के लिए फॉरेंसिक टीम को भी बुलाया गया था। ग्रामीणों ने अनुसार पुलिस ने उदयपुर में लड़की के पिता को फोन कर बुलाया। ऐसे में उन्हें उदयपुर से आने में 11 घंटे लग गए। इसके बाद दोनों को फंदे से उतारा गया।

## महिला से दुष्कर्म, मामला दर्ज

श्रीगंगानगर, (निसं)। एक विवाहिता से दुष्कर्म एवं आपत्तिजनक वीडियो बनाकर ब्लैकमेल करने का मुकदमा हिंदुमलकोट थाने में दर्ज करवाया गया है।

मामले की जांच एसएचओ गुरमेलसिंह कर रहे हैं। पुलिस की ओर से बताया गया कि पीड़िता मूलतः बीकानेर की रहने वाली है। घटना 29 जनवरी को हिंदुमलकोट थाना क्षेत्र के आरोपी के गांव की बताई गई है। पीड़िता ने आपत्तिजनक आरोप लगाया है कि आरोपी राजेश पुत्र मंगराम ने उसके साथ जबरन अनैतिक संबंध बनाए और इसका चोरी से मोबाइल फोन पर वीडियो बना लिया। इसके बाद आरोपी वीडियो बनाकर इसे वायरल करने की धमकियां देकर बार-बार शोषण करता रहा। पीड़िता के पुलिस वयानों के बाद अब मजिस्ट्रेट वयान दर्ज

आपत्तिजनक वीडियो बनाकर ब्लैकमेल किया

करवाए जाने की प्रक्रिया की जा रही है। वहीं एक युवक को किशोरी का अपहरण कर दुष्कर्म के आरोप में गिरफ्तार किया गया है। यह मामला भी हिंदुमलकोट थाने में जनवरी में दर्ज हुआ था। इस मामले में सीओ ग्रामीण राहुल यादव ने आरोपी युवक को गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भिजवाया है। मामले के अनुसार आरोपी इस किशोरी को उसके स्कूल से लौटते हुए को बाइक पर अपहरण करके ले गया था। बाइक को एक नाबालिग चला रहा था। किशोरी घर नहीं लौटी तो परिजनों ने तलाश शुरू की। किशोरी और आरोपी को परिजनों ने श्रीगंगानगर में पकड़ लिया गया।

## कुंड में गिरने से युवक की मौत

सादलपुर, (निसं)। तारानगर विधानसभा क्षेत्र के गांव मीठडी पट्टा में रविवार को पैर फिसल कर पानी के कुंड में गिरने के कारण एक व्यक्ति की मौत हो गई। राजगढ़ थाना अधिकारी राजेश कुमार सिंहाण ने बताया कि चेताराम मेघवाल (32) निवासी मीठडी पट्टा ने मामला दर्ज करवाकर बताया कि उसके ताऊ का लड़का च्यानण मेघवाल निवासी मिठडी पट्टा ने दरदवा में चने की फसल की बुवाई कर रखी है। रविवार को वह अपनी फसल में स्प्रे छिड़काव करने के लिए स्प्रै की ढोलकी भरने के लिए पानी के कुंड से पानी निकाल रहा था। अचानक पैर फिसलने से उसका संतुलन बिगड़ गया और वह पानी के कुंड में गिर गया, जिसके कारण पानी में डूबने से उसकी मौत हो गई। पुलिस ने घटना का मौका निरीक्षण किया तथा मृतक के शव का पोस्टमॉर्टम करवाकर शव उसके परिजनों को सौंप दिया है।

## मिलावटखोरों के खिलाफ कार्रवाई, एक गिरफ्तार

कोटपूतली, (निसं)। जिले की बानसूर थाना पुलिस ने मिलावटखोरों के खिलाफ कार्रवाई करते हुये बड़ी



दूध में मिलावट के मामले में पुलिस ने एक जने को गिरफ्तार किया।

- बड़ी मात्रा में मिलावटी दुग्ध व दुग्ध में मिलावट करने वाली सामग्री व उपकरण जब्त
- ग्राम कांजीपुरा में महसाणा डेयरी में बड़ी मात्रा में दुग्ध में मिलावट की सूचना मिली थी

मात्रा में मिलावटी दुग्ध व दुग्ध में मिलावट करने वाली सामग्री व उपकरण जब्त किये हैं।

जानकारी के अनुसार गत छह फरवरी को एसपी राजन दुष्यन्त द्वारा बानसूर थाने का निरीक्षण किया गया था। इस दौरान एसपी ने सीएलजी सदस्यों एवं सुरक्षा सखी की बैठक भी

ली थी। उन्होंने आमजन से अपील की थी कि क्षेत्र में किसी भी प्रकार का कोई अपराध घटित होता है तो उसकी सूचना तुरन्त पुलिस को दें।

इस पर शनिवार आठ फरवरी को जरिये मुखबिर सूचना मिली कि ग्राम कांजीपुरा में महसाणा डेयरी में बड़ी मात्रा में दुग्ध में मिलावट की जा रही है। सूचना पर एसपी राजन दुष्यन्त के निर्देशन, एसपी वैभव शर्मा व बानसूर डीएसपी दशरथ सिंह के

सुपरविजन में थानाधिकारी सुरेन्द्र मलिक द्वारा मय टीम के थाना क्षेत्र के ग्राम कांजीपुरा में दुग्ध में मिलावट करने वालों पर कार्रवाई करते हुये बड़ी मात्रा में मिलावटी दुग्ध एवं दुग्ध में मिलावट करने वाली सामग्री एवं उपकरण जब्त करते हुये डेयरी संचालक अभियुक्त अजय उर्फ टिंकू (25) पुत्र लखनोचन्द अहीर निवासी कांजीपुरा थाना बानसूर को गिरफ्तार किया गया।

## दो लाख रुपये चुराने का आरोपी गिरफ्तार



व्यापारी के बैग से रुपये चोरी करने के मामले में आरोपी को पकड़ा

भीलवाड़ा, (निसं)। शहर की सुभाष नगर थाना पुलिस ने गत दिनों आरसी व्यास कॉलोनी में एक व्यापारी के मकान से बैग में रखे दो लाख रुपये चुराने के आरोपी को गिरफ्तार कर एक लाख रुपये बरामद किये। सुभाषनगर थाना प्रभारी शिवराज गुर्जर ने बताया कि आरसी व्यास कॉलोनी निवासी प्लाईवुड व्यापारी शिव कुमार पुत्र धर्माचंद माहेश्वरी के मकान में निर्माण कार्य चल रहा था। 27 जनवरी को शिकुमार शॉप जाने के लिए घर से आये। इसके बाद वे अपना एक बैग नीचे

रखकर पिता के साथ निर्माण कार्य देखने ऊपर चले गये। इसी दौरान एक बाइक सवार आया और बैग में रखे दो लाख रुपये चोरी कर फरार हो गया। इस वारदात को लेकर उन्होंने सुभाषनगर थाने में एफआईआर दर्ज करवाई थी। पुलिस ने मामला दर्ज कर सीसीटीवी फुटेज खंगाले। फुटेज के आधार पर पुलिस ने बड़ी मस्जिद के पास कावांखेड़ा में रहने वाले इमरान उर्फ इमू पुत्र मोहम्मद सद्दीक शाह को गिरफ्तार कर उसकी निशानदेही से एक लाख रुपये बरामद कर लिये।

## दो लाख की शराब के साथ दो तस्कर गिरफ्तार

डूंगरपुर, (निसं)। जिले में अवैध शराब तस्करी के खिलाफ चल रहे विशेष अभियान के तहत रामसागाड़ा थाना पुलिस ने जालुकुआ में की गई नाकाबंदी के दौरान बिना परमिट के शराब ले जा रही एक कार को पकड़ा है। पुलिस ने दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है।

एसपी मोनिका सैन के निर्देश पर चलाए जा रहे इस अभियान में थानाधिकारी गोपालनाथ के नेतृत्व में पुलिस टीम ने वाहनों की जांच के दौरान डूंगरपुर की ओर से आ रही एक कार को रोका। कार में सवार दो व्यक्तियों

की पहचान डूंगरपुर निवासी जयंती रोत और गोविंद कटार के रूप में हुई है। कार की तलाशी के दौरान पुलिस को राजस्थान निर्मित बियर के 50 कार्टन मिले, जिनकी बाजार कीमत करीब दो लाख रूपए आंकी गई है। जब पुलिस ने शराब परिवहन से संबंधित दस्तावेज मांगे, तो दोनों आरोपी कोई वैध परमिट नहीं दिखा सके। पुलिस ने आबकारी अधिनियम के तहत शराब से भरी कार को जब्त कर दोनों आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया है। फिलहाल पुलिस आरोपियों से पूछताछ कर रही है।

## देवगांव ग्राम पंचायत के किसानों ने सांकेतिक उपवास रखा

मुकुंदगढ़, (निसं)। 765 केवी ट्रांसमिशन लाइन प्रभावित किसान संघर्ष समिति की उपवास बैठक देवगांव के आमचौक में हुई। बैठक की अध्यक्षता बलदेव सिंह ने की। पर्यवेक्षक के तौर पर संघर्ष समिति के श्रवण मांडासी मौजूद रहे। इस दौरान किसान सांकेतिक रूप से 12 घंटे के लिए उपवास पर रहे।

उपवास के दौरान किसानों को संबोधित करते हुए संघर्ष समिति के प्रवक्ता कॉमरेड कपिल ऐचरा व प्रवीण डाबड़ी ने कहा कि सरकारों के नुमाइं

लागातर किसानों को लूटने वालों के पक्ष में भाषा बोल रहे हैं, जबकि हर अधिकारी कर्मचारी को पता है कि गांवों में बाजार दर डीएलसी दर से कई गुणा ज्यादा है। हमारी स्पष्ट मांग है कि जिला कलेक्टर प्रत्येक तहसील में अपने तहसीलदारों की अध्यक्षता में कमेटी बनाकर सर्वे के आधार पर बाजार दर तय करवाए। बाजार दर तय करवाने तक हमारा संघर्ष जारी रहेगा। किसानों को सम्बोधित करते हुए बलदेव सिंह व श्रवण मांडासी ने कहा कि हमसे पहले गैस पाइपलाइन के कार्य में किसानों को

लुभावने वादों से टग लिया है। अब किसान जाग गया है और जल्द गैस पाइपलाइन से प्रभावित किसानों की जमाबंदियों से भी प्रशासन नोट हटा दें, अन्यथा संगठित होकर किसान उग्र आन्दोलन पर उतारू होगा। संघर्ष समिति के सतीश कप्तान ने बताया कि अगला उपवास मंगलवार को सांगली-मांडासी पंचायत के किसानों का होगा। उसके बाद 21 फरवरी से जेजूसर सर्पंच प्रतिनिधि व संघर्ष समिति के प्रवक्ता कॉमरेड कपिल ऐचरा व साथी किसान आमरण अनशन पर बैठेंगे।

## युवक पर जानलेवा हमले के मामले में तीन बदमाश गिरफ्तार



झालावाड़ जिले में कोतवाली थाना पुलिस ने आरोपियों को गिरफ्तार किया।

जयपुर/झालावाड़। झालावाड़ शहर के कोतवाली थाना इलाके के जुआरी मोहल्ला में दो फरवरी की सुबह एक युवक पर चाकू से जानलेवा हमला करने के मामले में पुलिस ने तीन आरोपियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने माजिद उर्फ मोना पुत्र शौकत अली निवासी काले शाह बाबा की मस्जिद के पीछे, यासर अली पुत्र नसरत अली निवासी पाकगा मोहल्ला और शेख सलमान पुत्र सलीम निवासी नूर मंजिल नला मोहल्ला को गिरफ्तार कर लिया है।

झालावाड़ एसपी ऋचा तोमर ने बताया कि दो फरवरी को शहर के एचआरजी हॉस्पिटल में भर्ती जुआरी मोहल्ला निवासी अल्फ्रेड उर्फ रिंकू ने पचाई बयान दिये कि वह सुबह 11 बजे घर से काम पर जा रहा था। कुछ ही आगे उसे माजिद उर्फ मोना, यासर अली व सलमान पुत्र सलीम मिले। दोनों ने उनके भाइयों पर किए मुकदमे पर राजीनामा कर तथा मुकदमे में लगे रूपये वापस करने की बात कही। इस पर मना कर दिया तो तीनों गाली-गलौज करने लगे। सलमान और यासर ने उसे पकड़

लिया तथा मोना ने अपनी जेब से चाकू निकाल कर उस पर हमला कर गम्भीर घायल कर दिया। रिपोर्ट पर मुकदमा दर्ज कर हमलावरों की तलाश की गयी। उक्त प्रकार की वारदात को अंजाम देने वाले बदमाशों की गिरफ्तारी के लिए विशेष टीमों का गठन किया गया। विशेष टीमों द्वारा हमलावरों की पहचान कर घटना को अंजाम देने वाले बदमाशों के टिकाने का पता लगा वारदात को अंजाम देने वाले तीन बदमाश माजिद उर्फ मोना, यासर अली व शेख सलमान को गिरफ्तार किया।

कोटा, (निसं)। कोटा शहर में रविवार के दिन दो अलग-अलग दौड़ का आयोजन किया गया। रविवार की सुबह का सूरज एक अलग ऊर्जा लेकर उदय हुआ। इस ऊर्जा में अपने और अपने परिवार की सेहत के प्रति जागरूकता थी तो देशभर से कोटा में आकर पढ़ने वाले कोचिंग स्टूडेंट्स की सेवा के लिए समर्पण शामिल था। इसके साथ ही एक दौड़ पुरुष के सम्मान में भी आयोजित की गई। टीम हार्टवाईज द्वारा हेल्थ और हेप्पीनेस के संकल्प के साथ देश का सबसे बड़ा इवेंट "वॉक-ओ-रन 2025" सुबह हुआ, जिसमें देश-विदेश से मैराथन रनर्स के साथ 40 हजार से अधिक शहरवासी शामिल हुए।



"वॉक-ओ-रन 2025" में लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला सहित अधिकारी व आमजन शामिल हुए।

कार्यक्रम के मुख्य अतिथि लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला रहे, जिन्होंने 10 किमी मैराथन को वॉक-ओ-रन प्लेग दिखाया और शहरवासियों को कोटा केयर्स अभियान के तहत संकल्प दिलवाया। इस दौरान उज्ज्वल सिंह, हीरालाल नागर, विधायक संदीप शर्मा, संभागीय आयुक्त राजेन्द्र सिंह शेखावत, जिला कलेक्टर डॉ. रविन्द्र गोस्वामी और एएन के निदेशक

राजेश माहेश्वरी भी मौजूद रहे। इन्होंने कोटा केयर्स रन को भी वॉक-ओ-रन प्लेग दिखाकर रवाना किया। इससे पूर्व शहर पुलिस अधीक्षक डॉ. अमृता दुहन ने 21 किमी मैराथन रनर्स को वॉक-ओ-रन प्लेग दिखाकर रवाना किया। शहर में हर वर्ग के लोगों में रन को लेकर उत्साह नजर आया। छोटे बच्चों

से लेकर बुजुर्ग तक रन में शामिल हुए और सेहत के प्रति जागरूकता का संदेश दिया। दौड़ के बाद वॉक ओ रन के तहत हुई विभिन्न गतिविधियों के विजेता प्रतिभागियों को 2.5 लाख तक के पुरस्कार दिए गए। इस रन को रवाना करने से पूर्व लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने कहा कि यह कोटा शहर की

जीवंतता है कि सुबह इतनी बड़ी संख्या में शहरवासियों एकत्रित हुए सुबह जल्दी उठने की आदत डालें और सेहत पर ध्यान दें। अच्छा स्वास्थ्य ही सच्चा धन है। शहरवासियों को कोटा में आने वाले कोचिंग स्टूडेंट्स को परिवार जैसा माहौल देना है। अपने और अपने परिवार के स्वास्थ्य का ध्यान रखना है।

"वॉक-ओ-रन 2025" में रनर्स के साथ शामिल हुए 40 हजार से अधिक शहरवासी

कोटा केयर्स के तहत लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने शहरवासियों को संकल्प दिलवाया

इस अवसर पर उन्होंने शहरवासियों को कोटा केयर्स के तहत कोचिंग स्टूडेंट्स का ध्यान रखने का संकल्प भी दिलवाया। वहीं दूसरी तरफ कोटा के श्रीनाथपुरम स्टेडियम में रविवार, 9 फरवरी को आयोजित वॉक फॉर मैन कार्यक्रम में 5000 से अधिक परिवारों ने उत्साहपूर्वक भाग लिया। इस आयोजन का उद्देश्य पुरुषों के समाज में योगदान, उनके संघर्ष और मानसिक-भावनात्मक स्थिति को समझने और उन्हें सम्मान देने के साथ-साथ समाज में उनके प्रति संवेदनशीलता बढ़ाना था।